

紫阳:让百姓因茶而富

“年年有个三月三,收拾哎,打扮哟,上茶山……”民歌新唱的轻柔旋律,在陕西紫阳县向阳镇营梁村的茶山上悠扬。今年,生机勃勃的富硒茶园里人气格外兴旺。

一条柏油路刚刚铺通,旅游大巴上山不再困难。茶园推出茶集市、茶山实景演出、斗茶大赛等项目,让游客在摘茶品茶之余有了新体验。

在村里做了28年茶的谢志爱如今有了幸福的烦恼——游人多了,茶也卖得快,炒茶产量吃紧。清明节3天假,她带领村民成立的合作社卖掉了30多万元的茶叶,“茶叶还在烘焙机里,游客就抓走了。”她说。

种茶、办农家乐带来的红火收入,让中青年不再外出务工。“和外面人交流多了,大家增长了知识眼界,不再一味守旧。”谢志爱说。

紫阳县县长陈莲说,为推动富硒茶这一当地传统优势产业升级发展,县上近年来积极调集各方资源,促进茶旅融合,助力乡村振兴。

“紫阳县于2017年启动实施八大创新工程,除茶旅融合外,还包括生态基地建管、龙头企业培育、产品科研、产品标准质量管控、人才队伍建设、品牌市场建设、茶文化建设,系统性地推进全县茶产业创新转型发展。”陈莲说。

紫阳县和平茶厂是县上的龙头企业,该厂自去年投用3条自动化生产线后,产量提高5倍以上,日加工鲜叶可超1万公斤。

“自动生产线是根据富硒茶加工特点量身定制的,解决了茶叶产量大后的质量稳定问题。比如揉捻,工人揉上半小时,手劲就难免下降。”和平茶厂负责人曾朝和说。

去年,紫阳女孩唐必彩开发出的金钱橘茶意外“走红”,这款包裹在紫阳金钱橘皮里的富硒红茶融合了果香和茶香,一颗一杯,方便时尚,受到不少中青年的青睐。

开发这款茶时,唐必彩进行了反

复尝试,确保洗果、开孔、挖瓤、填茶等关键步骤拥有稳定的生产工艺,随后试产。“本来想压一年再卖,橘香和茶香能更好融合,结果被想尝鲜的客户都买走了。今年我会在县上多收购一些金钱橘来加工。”唐必彩说。

“县上鼓励茶叶新品开发,一个新产品可奖励3万至5万元。”紫阳县茶业局局长李尤学表示。据介绍,为延长茶叶采摘周期和产业链条,县上还大力扶持企业发展红茶,使红茶成为紫阳富硒茶新的增长点。

紫阳县还发展出白茶、黑茶、调味茶等多个品种的产品,目前全县茶园面积达15300多公顷,共有茶

厂300余家,年产茶叶7000余吨,实现年综合产值40多亿元。

快速升级发展的富硒茶产业对专业推广人员的需求量增大,紫阳县职教中心为此开设了茶艺班,教授紫阳茶历史文化、紫阳茶歌演唱、茶艺和茶叶销售等课程,不少学员毕业后逐步成为县上茶企“走出去”经营的中坚力量。

紫阳县文旅公司董事长夏开松介绍,为对外推介紫阳富硒茶品牌,县上每年都会在外地举办茶旅文化推介会,以茶会友,以歌传情,让各地朋友了解紫阳的茶歌文化。

(新华社 邵瑞)

成都锦江区建立“互联网+政务”共享服务中心

本报讯(李林暄)2019中国互联网+创新服务峰会暨校企双进·锦江产业功能区专场活动日前在四川省成都市锦江区举行。

活动现场,成都市锦江区人民政府与猪八戒网正式签订“互联网+‘政务-企业’”服务中心项目协议。该服务中心将政务服务与企业服务有机地结合到一起,真正做到“企业只进一扇门,政企服务全搞定”。

据悉,通过此次服务中心项目合作,合作双方将共同探索通过市场这只无形手用“互联网+”的形式为企业提供一站式服务,满足企业多方面的需求,优化区域营商环境。

活动现场还发布了《四川省“互联网+人才共享”产业服务指数报告》。报告显示,四川省各个城市共享人才数量上,成都市一枝独秀,数量占比超过四川共享人才总数的60%,收入占比超过四川共享人才收入的84%。

成都市第六届老年人运动会开幕

本报讯(李尚维)4月14日,四川省成都市第六届老年人运动会在成都大学体育馆开幕。

开幕式现场,伴随着“运动员进行曲”,来自成都市各区(市)县、大企业、高校、科研院所、老年体育俱乐部的51个代表团陆续入场。在全场起立奏唱中华人民共和国国歌后,成都市老体协主席、组委会副主任朱永明宣布开幕,运动员、裁判员代表进行宣誓。随后,900多名老年健身爱好者分别表演了女子舞龙、健身球操、柔力球、穴位操、健身广场舞、太极拳、空竹、中华通络

操、威风锣鼓等老年体育项目,展现了老年体育的独特魅力。

据悉,自1992年举办首届老运会,2007年后每四年举办一次,至今已举办六届。本届老运会定于2019年3月至11月进行,共设有16个适合老年人参与的竞赛项目,各单项比赛时间与地点采取相对分散的办法,将在3月至11月分别在各区(市)县进行。同时,运动会遵循“重在参与、重在健康、重在快乐、重在交流”的原则,努力办成一次团结、友好、欢乐、和谐的老年人体育盛会。图为运动会现场。



九寨沟县 农民工赴浙江务工

本报讯(记者 赵青)4月11日,随着四川省阿坝藏族羌族自治州九寨沟县农民工赴浙务工专车从九寨沟县汽车站徐徐开出,该县第二批来自7个乡镇的25名外出务工人员正式踏上了浙江省平湖市扶贫协作的就业道路。据悉,九寨沟县赴浙江第一批38名务工人员目前正在浙江省嘉善县成功就业。

为保障大家出行,该县还特意向外出务工人员准备了洗漱用品、法律政策知识宣传册,并为他们免费提供交通保障。据悉,今年以来,九寨沟县人社局采用“请进来”“送出去”两个抓手,一方面邀请浙江对口专业专家、本土人才等力量根据老百姓的意愿开展“菜单式”培训工作,同时输送老百姓走出务工。另一方面还利用灾后恢复重建契机,组织干部职工外出培训,通过现场观摩、座谈交流、考察企业等方式了解当地企业生产、经营现状及劳动保障等,切身感受就业环境,拓展干部思维。

攀枝花市制定 环境噪声污染防治条例

本报讯(记者 赵青)由四川省攀枝花市司法局组织起草制定的《攀枝花市环境噪声污染防治条例(草案)》(以下简称《条例》),目前已审议通过。四川省首部地市级环境噪声污染防治条例有望于今年正式实施。

据悉,该《条例》严格按照《攀枝花市人民政府拟定地方性法规草案和制定规章程序规定》的立项、起草、审查、决定等法定程序明确规定制定,包括了“总则、环境噪声的监督管理、工业噪声污染防治、建筑施工噪声污染防治、交通噪声污染防治、生活噪声污染防治、法律责任、附则”8章42条,并重点对“监督管理体制、环境噪声在规划上的控制、社会噪声污染防治、夜间施工、家庭室内装修作业时段限制、罚款数额的设置”6个方面进行了明确。

中国国际人才交流大会在深圳举行

新华社深圳4月14日电(记者 李晓玲 王丰)第十七届中国国际人才交流大会4月14日在深圳开幕,来自50多个国家和地区的4000多家专业机构和组织、40000余名海内外政府代表、专家学者、高端人才应邀参展参会。

记者在深圳会展中心看到,7万多平方米的5个展馆近2000个

展位人头攒动,外籍人才招聘会、海归人才招聘会、“精英天下”招聘会、“智聘百强”名企招聘会、“智领未来”毕业生双选会等专场招聘会吸引了不少全球精英,1500余家知名企业在此“各显神通”,超过3万个职位“虚席以待”。

中国国际人才交流大会自2001年创办以来,已经发展成为

集人才、技术、项目、资金和管理为一体的综合性引才引智重要平台。与往届相比,今年的大会聚焦科技创新,国际化程度达到了历届之最。

大会期间还举办了以“科技创新与国际人才交流”为主题的论坛,关注科技、关注人才、关注大湾区,聚焦人工智能、生物医药等科

技前沿领域,寻求在新形势下科技与人才的可持续发展与创新之道,为打通人才强、科技强到产业强、经济强、国家强的通道作出积极努力。

此外,项目管理国际论坛、寰球智库粤港澳高峰论坛、人力资源服务业高峰论坛等主题论坛,也吸引了大批全球专业人才参加。

2019春季在蓉港澳台侨大学生 城市互动体验营活动在成都举行

活动。

在4月13日晚举行的篝火晚会现场,四川师范大学的《江南》独唱、电子科技大学的《晴天》合唱、四川大学的《干杯》合唱……六所高校的在蓉港澳台侨大学生带来了精彩纷呈的节目,让人目不暇接。一首以快闪形式歌唱的《我和我的祖国》引发了全场大合唱,现场视频随后被观众上传到各个社交平台,引发热烈反响。

4月14日,在蓉港澳台侨大学生来到毗邻黄龙溪古镇的现代农业创意博览园“欢乐田园”,探秘农业科技馆、漫步绿道、领略西蜀村风情……

据了解,从去年开始,“在蓉港澳台侨大学生城市互动体验营”已

作为成都市政协活动品牌进行打造,坚持以新颖的活动形式、生动的活动体验吸引更多在蓉港澳台侨大学生的关注和参与。成都市政协相关负责人表示,未来还会探索更多适合港澳台侨大学生的新方式,坚持开展形式多样的活动,让在蓉的港澳台侨大学生了解成都、融入成都。

孩子们稚嫩的脸庞和灼热的目光,令每一位在场的成年人人心生触动。

“此时此刻,生态环保理念就像一颗小小的种子,在同学们心中生根、发芽,终会长成参天大树。”聂子仪说。

(新华社 李亚光)

都江堰市行政审批局 积极推进 商事登记改革

本报讯(记者 漆世平)近日,四川省成都市都江堰文化旅游投资有限责任公司(以下简称都江堰文旅投)副总经理康朝代表该公司将一面“热情服务为企业、高效规范办实事”的锦旗送到都江堰市行政审批局,为该局的高效服务点赞,感谢该局急企业所急,为重点项目落户都江堰提供注册审批“绿色通道”。

据了解,成都行知探索文化旅游有限公司作为2019年都江堰市集中签约的首批12个重点项目之一“赛事共营项目”的合作方,在与都江堰市成功开展成都双遗马拉松活动的基础上,拟在今年与该市深入开展系列国际化大型赛事并与都江堰文旅投共同组建项目运营公司。

为助推该重点项目在都江堰落地生根,鉴于企业对商事登记相关法规政策不太了解,该局主动对接都江堰文旅投,为该项目建设注册登记开辟重点项目服务“绿色通道”,确定专人开展“一对一”帮办代办,全程提供保姆式VIP服务,极大地缩短了申办时间。

此外,为不断创新优化市场主体准入途径,该局主动作为,不断促进企业登记便利化,推出了开辟重点项目注册登记绿色通道、专人一对一服务、压缩企业注册登记时间、推进企业简易注销程序、个体工商户注册“全市通办”“政务e站通”自助打印营业执照、商事注册延伸到乡镇(街道)、“政银合作”营业执照银行可办等系列举措,让企业真正感受到“仅跑一次”的改革成果。

一堂千里之外的生动生态课

“生态之窗”,我国生态环保部门在青海省生态环境厅建设的、监测青藏高原生态的远程视频监控系統,投运近3年,成了高原生态文明建设的重要帮手。近日,笔者和青海省西宁市第一中学初一7班的52名同学,在远隔三江源核心区千里之外的“生态之窗”大厅,上了一堂生动的生态教育课。

走进大厅,通过与布设在高原各地的远程可控摄像机相连的大屏,同学们看到了遥远的黄河源头、澜沧江源头实景,与雪豹、白唇鹿等珍稀野生动物近距离“接触”。

在同学们透露着好奇和期待的眼神中,青海省生态环境厅工作人员张萍开始讲述物种分布、河湖系统、草原冰川等基础知识,用一系列数据、图片深入浅出地阐明青海

重要的生态地位。同学们或抬头认真聆听,或低头做着笔记。

班长杨明曦记得最认真。在密密麻麻的文字中,他写着:“青海是长江、黄河、澜沧江的发源地,是亚洲重要的生态安全屏障,青海最大的价值、责任和潜力都在生态”,其中“最大”二字下方被重重地划了两道横线。

“生态之窗”工作人员接入“千里眼”实景传输系统,指导同学们观看黄河源扎陵湖、年保玉则等地实景。在省会西宁市树木吐绿、春暖花开时节,三江源部分地区仍冰天雪地,纵横的封冻水系,在阳光下泛出纯净的浅蓝色光芒,颇为震撼。

透过“生态之窗”,同学们还“游览”了“天空之境”茶卡盐湖,纷

纷赞叹当地水天一色的美景。通过布设在青海省果洛藏族自治州甘德县的摄像点位,同学们看到在山间悠闲漫步的胡兀鹭,毛羽清晰可见。

调阅存储在数据库中的历史资料,工作人员找到了关于雪豹、白唇鹿、金钱豹、藏羚羊等平日难以得见的珍贵影像。看着动物们灵动可爱的活跃模样,每一位同学都目不转睛,生怕漏掉一处细节。

课堂气氛渐达高潮。“长江源”“祁连山”“欧亚水獭”“藏野驴”……同学们争先恐后地举手,大声报出想看到的点位及动物名称。笔者注意到,张萍在几十分钟前讲到的物种和地理知识,大多数同学都记住了。

课堂上同学们的活跃表现和良